

跟着前夫生活多年的儿子突然到来

生活一直都很平静的歌星女士在今年遇到了一件令她很是为难的事情，从小到大生活在外地前夫那边的大儿子突然出现在她面前，说从此要在这里安下身来，但歌星如今的丈夫无法接受这个突然到来的孩子，留与不留，都是个难。

A 打架时动了菜刀也切断了我们的感情

1998年我在广西工作，认识了我的第一个丈夫阿丰。那时阿丰很上进，一心想自己做生意将来做大老板，后来在他的鼓动下我们一起辞职开始创业，在一起同居之后没过多久就有了儿子道道。道道出生的时候我和阿丰已经开始挣钱，于是阿丰将他母亲从徐州农村老家接到广西替我们带孩子，有婆婆在家里帮我们带孩子，我和阿丰才得以放心出去挣钱。

可是阿丰脾气不好，我的性格也很倔强，无论是生意上还是生活中，我和阿丰经常会因为一点小事起争执，感觉争执不解气的时候还会动起手来，那时家里没有一个好碗，全都是我和阿丰吵架时摔的。如果婆婆当时起些正面的作用，劝导我和阿丰好好过日子，我和阿丰的关系还不至于很恶

劣，但婆婆总是煽风点火，在阿丰面前说我不好，说我不好惹，谁娶了都过不安稳等等。阿丰听多了他母亲的话，就有了离婚的念头，有几次吵架他喊着离婚，这话让我很寒心，我做不到他想要的听话与温婉，动手开始成了我们的家常便饭。当时因为生意的缘故，还无法说离就离，不过阿丰开始做离婚前的准备了，他将生意拉出去单做，因为阿丰的私心，生意周转金方面出了一些问题，影响了几笔生意也跑了几个大客户。有一次我去拜访一位大客户的时候，大客户对我直言，如今阿丰一看就是不想和我继续过下去的样子，不然他的手段不会那么绝情。

终于有一次，在婆婆的教唆下阿丰在争吵中对我大打出手，阿丰打我的时候婆婆在一旁叫好，阿丰一听下

手更狠，我一看再不反抗说不定就会死在这对母子的手中，于是我拼了最后的力气去厨房拿了菜刀，见我拿刀出来，阿丰这才在婆婆的尖叫下跑出门去。

菜刀保护了我的安全，却让我和阿丰残存的感情不复存在，在这之后我和阿丰进入了离婚的程序，其实离婚也没那么难，感情完全破裂的情况下离婚更容易，只是阿丰不同意孩子跟着我。虽然舍不得儿子也想和阿丰在这件事上争一争，但那时我已经有回徐州的打算，想到独自带孩子回徐州也不方便，而且无论我走到哪里，我是孩子的母亲这个事实永远改变不了，等将来有机会我再想法把儿子接回身边吧，于是我同意了让儿子跟着阿丰一起生活。

B 我的再婚生活过得非常幸福

离婚后，我带着一部分资金还有心身上的伤痕回到了徐州，我想重新开始，无论是感情还是生意，当时我还年轻，尽管众人都知道我过去的经历，但还是有很多人争着给我介绍男朋友，不过我看出来了，有很多人不是因为我是冲着我的钱来的，做生意的同时也锻炼眼力，这些人心与想法，我一眼就能够瞧出来。

又过了几年，我在娘家的介绍下认识了如今的丈夫冕顺，那时正值我和娘家关系紧张的一个阶段，都是钱闹的，父亲想买工程车问我借钱，可我察觉到父亲的真实目的是想帮助我哥哥的时候，我拒绝了父亲，同时也得罪了我的父母与哥哥，

那段时间我的日子不好过，当冕顺被介绍给我认识的时候，我对冕顺没抱有多少希望，还把他当成我父母那边的人，我说了很多沮丧的话，冕顺听出我和我父母关系不好，没想到他居然向着我说话，说这事是我娘家不对，他们不该这样对我，而是应该给我更多的关怀。

已经很久没有听过关心我的话了，大多数的人接近我都是为了我的钱，为了想从我这里分羹一杯，就连我的娘家都是这样对我，说是为我重新装修一下住处，其实借机给他们自己的房子装修，最后费用还是我出，这就是我娘家做的事。因为冕顺对我娘家的态度和我保持一致，我这才和冕

顺开始了交往。事实证明冕顺这个人我没看错，他是个暖男，懂得照顾人，我忙生意，他忙着上班，可是家务活他都抢着做从不叫累。

在认识我之前，冕顺也曾有过为期十年的婚姻，他前妻的条件还很好，长得漂亮，却是个女强人，拿他不当人看，冕顺实在忍不下去了才和她离婚的。后来我问冕顺，其实我也算是女强人，无非你前妻是个领导而我只是个做生意的，你为什么再婚时还要选择一个女强人？冕顺说女强人和女强人不一样，女强人本身没问题，问题出在妻子和丈夫交流的态度上。冕顺珍惜婚姻，我也珍惜我的再婚生活，我和冕顺的感情一直都很好，从没出过问题。

C 几年后才知儿子生活的不幸福

再婚后我一直想再要个孩子，毕竟那时还年轻，再生一个不成问题，而且我和冕顺的感情那么好。可是转眼结婚三年多了，我还是没能怀上孩子，我以为冕顺偷偷在做避孕，然而我一问，冕顺说他没避孕，只不过他的身体有些问题，所以想要孩子并不是那么容易。再一问，冕顺才说他有弱精症，和前妻的那个孩子要的就非常辛苦，吃了不少药才得一个，我一听也不是完全没有希望的，于是我鼓励冕顺去医院再做一下检查，需要吃药的话就听医生的话吃药改变精子弱的情况，冕顺听了我的话，我们开始做备孕的准备。我的年龄越来越大，时间不等人，可是现实没有如我所希望

的那样，冕顺的情况并没有因为治疗而得到改变，医生说心态很重要，我感觉冕顺的心态有问题，他不是很期望再要个孩子。

虽然我回到徐州并且再婚，但我一直没有忘记留在阿丰身边的儿子，每年我都会在儿子生日那天给他寄礼物，尽管没有得到任何回应，但我相信儿子应该收到了我寄给他的礼物，让他知道我当妈的并没有忘记他。没有去看儿子，是因为我相信阿丰和阿丰的母亲能把他照顾好，另外也有距离等问题让我没去看他。

有一次我给阿丰的母亲打电话，阿丰母亲语气很不友好，但没挂我电话，也告诉了我这几年那边发生的一

些情况。阿丰也再婚了，再婚后阿丰带着儿子和新媳妇住了一段时间，可新媳妇对孩子不好，打骂过孩子，阿丰为了这事和新媳妇吵过好几次，后来阿丰母亲把我儿子接回到她那里，可儿子的性格受到影响，变得很内向。我听了之后心如刀绞，恨不得马上买票回去看儿子道道，那时道道还在读小学，我怕他因为和继母生活的那段经历影响到今后的生活甚至是一生。我让阿丰母亲把电话给道道，我想听听道道的声音，但阿丰母亲说，他不想和你说话，他出门了。于是我想，儿子是在恨我吗？得知这个情况之后，我整个人都不好了，做什么都不提不起兴趣，总觉得欠了道道太多太多又无法补偿。

D 所有的爱都给了这个意外到来的孩子

我感觉自己欠儿子的这辈子也还不清了，我联系阿丰，阿丰说情况不像他母亲说的那样，他的再婚妻子没有任何虐待儿子的行为，再说他也不会同意的，他妻子是个心直口快的人，不得他母亲的喜欢，所以他母亲才会这样说。就在我打算动身去看儿子的时候，我发现我怀孕了，毕竟也是个大龄产妇，我格外珍惜这个意外到来的孩子，那段时间几乎将生意停了下来，一心放在保胎上面。这一次生的还是儿子，冕顺也是有些重男轻女的，见是个儿子，这才有了当父亲的样子，一改之前的不上心，对这孩子疼爱的不得了。因为有了小儿子，我渐渐放下了对

道道的牵挂，既然阿丰说他会道道好，我也相信他说的话，我的心全都放在了小儿子身上。

自从小儿子到来之后我和阿丰那边的联系越来越少，我只知道阿丰的妻子又生了两个孩子，想到阿丰向我保证过，无论他有几个孩子，他最疼爱的还是大儿子道道，因为道道是在我们生意刚起步的时候生下来的，那个时候我们都把精力放在生意上，对道道的关心很少，挣到钱之后我们又离婚了，欠道道的是永远都还不清的，所以他会把大多数的爱都给道道。因为阿丰的保证，阿丰又是道道的亲爸，我相信阿丰不会骗我，这些也都是他的

真心话，因此我和广西那边的联系并不多，但每年道道的生日，我都会按时给道道寄礼物，礼物不值钱，但代表我心里有他。

道道在十四岁生日那年给我打来一个电话，电话里道道的语气听来很陌生，陌生的仿佛不是我的孩子，语气很是生分，完全是广西当地的口音，而且还非常拘谨，好像我并不是他的母亲完全是一个陌生人，但好多年没有听到道道声音的我，还是在电话这头感动得泣不成声，那时我感觉我对道道的愧疚就像大海一样的深，我不知道道道为什么突然会给我打电话，但我还是十分开心。



● 倾诉人：歌星
● 性别：女
● 年龄：45岁
● 职业：自营公司
● 倾诉时间：9月15日
● 倾诉方式：微信语音
● 记录整理：阿狸

E 大儿子说他想跟我一起生活

道道突然来到之前，我就感觉到有一点不对劲，因为我听我家亲戚说阿丰回徐州了，不知道因为什么回来的，但他似乎过得不好，还问家里亲戚借钱，不过人家都没有借给他，这也怨阿丰，他多年都没回过徐州，和家人亲戚少有来往，亲情早就淡薄了，这突然回来问人家借钱，肯定不会有人借给他，我想，阿丰大概遇到了什么难处，应该是生意上的问题，现在的生意不好做，我这几年也是没能挣到钱，都是在吃老本。

阿丰离开徐州没多久，今年的八月底道道突然给我打电话说他到徐州了。好几年没有联系过，道道的声音变得和一个成年人差不多，我问道道是什么原因突然来徐州的，道道说他不想跟着阿丰过了，阿丰欠了钱，带着妻子和两个孩子搬了家，也不问他的事，有一次他问阿丰要学费，阿丰不但没给他，还把他骂了一通。阿丰生意出了问题确

无疑的，但道道放弃学业来我这里也不是个事，我问道道为什么不继续在广西读书，他马上就要考大学，这时怎么能辍学呢，道道说他不是读书的料，他知道自己考不上大学，所以不想继续读，想留在我身边跟着我学做生意，将来好有生存的本事。

既然道道已经到来，我也不能赶道道离开，但道道住在我家的这段日子，我看得出来冕顺的脸色很不好看，小儿子也不能理解为什么家里突然多出一个哥哥来，我给阿丰打电话，阿丰说道道不听他的话非得来找我，他也拦不住，并且现在他的日子也不好过，没时间与精力问道道的事，阿丰说，你看着解决吧，能留他，你就留，你要觉得难为，你就赶他走，反正他也没有别的地方去，还是会回他奶奶家。而我劝道道回广西的奶奶家继续他的学业时，道道说他绝对不会回去的，道道不知道他的做法让我有多难为，接下来我该怎么办呢？

(文中人物均为化名)

倾听您的心声 解开您的心结
徐州情感帮助第一品牌
预约热线：18796221234
预约时间：08:00-22:00
邮箱：hongchen5693528@sina.com

采访手记

歌星的儿子应该还未成年，如今正值青春叛逆期，孩子在这个时候心理与生理都走向成熟，少不得家长的正确教育与引导，这时歌星既要尊重孩子的想法又要做到正确的引导，这对于十几年来不曾陪伴孩子成长的歌星来说，确实是困惑与茫然的面对，但身为一个母亲，就应该承担起母亲的义务与责任来，歌星这时应该理智的找到一个妥当的方案来面对孩子。